
VERBALE DELL'ASSEMBLEA DEI SOCI APNEC REGIONE LOMBARDIA

DEL 26 FEBBRAIO 2014

ll  giorno 26 febbraio 2014 al le ore 20,30 in seconda convocazione, mancando i l  numero
legale in prima convocazione, nell 'aula del Centro di Formazione Pet Format Net in Via
Gramsci  n.  11 Novate Mi lanese (Ml)  s i  r iunisce I 'Assemblea dei  soci  A.P.N.E.C. del la
Regione Lombardia, regolarmente convocata in data 08 febbraio 2014, per discutere il
seguente ordine del giorno:

. Relazione del Presidente

. Varie ed eventuali

Presiede Cinzia Procopio, funge da segretario Giul ia Wappner,
al l ' identi f icazione ed al la conta dei soci e del le deleghe.

Constatato che sono presenti  n.21 soci - di cui n. 1 a mezzo delega
sufficiente secondo le prescrizioni dello statuto, viene dichiara
I 'assemblea.

il segretario procede

- su 57 iscri t t i ,  numero
validamente costituita

l l  Presidente saluta e r ingrazia ipresenti ,  passa quindi al primo punto al l 'ordine del giorno
i l lustrando le att ivi tà svolte dal Consigl io Regionale negl i  ult imi dodici mesi.

15 marzo 2013 partecipazione all 'assemblea costitutiva del Colap Lombardia, entrando in
questo modo nel loro elenco del le associazioni,  pubblicato anche sul si to web del Consorzio,
e nel la loro mail ing l ist,  cio ci consente di r icevere informative e aggiornamenti sul le loro
att ivi tà e sul le nuove opportunità per le associazioni iscri t te, fra queste ult ime una del le più
importanti  e la possibi l i tà di entrare nel la Consulta Regionale.

Proprio recentemente il Colap ci ha informati che la regione ha approntato la modulistica e le
istruzioni per candidarsi al la Consulta, la prat ica andrà presentata entro i l  28 febbraio p.v..  La
domanda di candidatura corredata di tutta la documentazione richiesta e già pronta e verrà
inoltrata domani in regione. Ovviamente non possiamo sapere con certezza l'esito della
pratica, ma esaminati  i regolamenti regional i  abbiamo accertato che l 'APNEC possiede
abbondantemente i  requisit i  minimi r ichiest i  per essere ammessi.

Pag .  115



27 marzo 2013 partecipazione all 'assemblea dei Presidenti regionali a Roma, ne vengono
riferiti ai soci i contenuti.

La Direzione nazionale ci ha invitato a svolgere iseguenti  compit i :
- Controllo di quello che avviene nel nostro territorio
- Controllo a campione degli eventi formativi verificando se quanto scritto corrisponde a realtà
- Promozione APNEC anche da parte dei Consigl i  Regionali

Al la luce di quanto precede si evidenzia che sarebbe importante e gradito se isoci
inoltrassero segnalazioni al proprio consiglio regionale in merito ad eventi e/o comportamenti,
in termini positivi o negativi, qualora lo ritenessero opportuno.

Per quanto riguarda l'accreditamento eventi esiste un coordinamento tra presidenti regionali e
se e necessario c'è una commissione nazionale a ani r ivolgersi.
La valutazione e documentale esaminando a chi e r ivolto I 'evento, valutando se icontenuti
possono essere formativi per un educatore, e il curriculum del docente.

Viene i l lustrato i  nuovo Regolamento compit i  del Presidente Regionale.

La Direzione Nazionale, in seguito a richiesta, ha provveduto a puntualizzare il codice
deontologico con l inee guida, con part icolare r i fer imento al l 'uso di alcuni strumenti,  e anche
pubblicata sul si to.

Altre novità:
- La creazione di caselle di posta istituzionali per tutte le regioni
- La decisione di pubblicare tutt i  iverbal i ,  anche regional i ,  sul si to
- La consegna ai presidenti  regional i  del le credenzial i  di  accesso al si to web regionale

per pubblicare autonomamente gli eventi accreditati

L' ist i tuzione del le nuove casel le di posta ist i tuzional i  ha avuto come conseguenza posit iva
l'arrivo di parecchie richieste di aspiranti educatori che richiedono informazioni sulle scuole e
sui corsi e anche richieste di proprietari alla ricerca di un educatore preparato e competente.

Pag .2 l5



27-28 apri le 2013 partecipazione del Consigl io Regionale, con la col laborazione di altr i  soci
all 'evento "Giornate da cani" organizzato dal centro commerciale Metropoli di Milano con uno
stand A. P. N. E.C.. Sono stat i  distr ibuit i  gadget (precedentemente r ichiest i  al la Direzione
Nazionale) e volantini creati  e stampati dal Consigl io Lombardia.
ll volantino in questione viene mostrato e distribuito ai presenti offrendo anche la possibilità di
riceverlo in formato elettronico, la maggioranza accetta con entusiasmo.

L'estate scorsa abbiamo pubblicizzato la nostra associazione alla di Fiera Novegro (Ml)
presso due stand di col leghi del la Lombardia e del Piemonte distr ibuendo volantini e gadget,
dando informazioni al pubblico.

Anche la partecipazione a questi ultimi due eventi ha avuto come conseguenza un
incremento di contatti via e-mail.

l l  Consigl io Lombardia si e r iunito quattro volte da quando e in carica, i l  doppio di quanto
prescri t to dai regolamenti,  tutt i  iverbal i  sono disponibi l i  sul si to regionale.

E'stata divulgata, ove possibi le, l 'opportunità di r ichiedere l 'accredito di eventi  che ne
abbiano i  requisit i  e la relat iva pubblicazione sul si to, avendo sentore che qualcuno non ne
fosse a conoscenza, sottolineando nel contempo che possiamo farlo anche con tempi stretti.

Dal 2310212013 al 2610212014 sono stati pubblicati 1B eventi, altre due richieste sono appena
arrivate e devono essere esaminate, inoltre sono state evase 16 richieste di validità evento
formativo per r i lascio credit i .  Si e visto un incremento del le r ichieste negl i  ult imi mesi, i l  che fa
sperare in un ulteriore futuro miglioramento.

Per la formazione gratuita che obbligatoriamente i l  Consigl io deve rendere disponibi le ai soci
della propria regione sono state organizzate 3 serate di incontro dibattito per un totale di 8
crediti formativi su un tema quanto mai attuale: "ll maltrattamento dei cani in TV e sul Web".

*****
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Fra le attività che intendiamo portare avanti una delle più importanti e creare
i soci di entrare nel ruolo dei periti ed esperti delle Camere di Commercio.
Al momento non è possibile in quanto non esiste la categoria professionale
rieducatore cinofilo in nessuna camera di Commercio della Lombardia.

la possibi l i ta per

dell 'educatore e

ln l tal ia tale f igura professionale e stata inseri ta in elenco solo dal le CCIAA di Ancona e
Salerno, ci  st iamo interessando sul le modali tà con cui r ichiedere anche ad altre CCIAA di
inserir la.

ln merito al secondo punto al l 'ordine del giorno:

A seguito di r ichiesta da parte di alcuni soci vengono
contenuti  dei regolamenti di formazione continua e
correttamente della relativa modulistica.

chiariti in modo approfondito i vari
utilizzo del logo e come servirsi

La signora [omissis] gradirebbe r icevere una e-mail  quando vengono pubblicati  nuovi eventi
sul sito, propone di istituire una sorta di newsletter periodica: la maggioranza dei presenti
apprezza e condivide I ' idea, i l  consigl io accetta e si prende I ' incarico.

l l  signor [omissis] chiede supporto in merito al la procedura
Formazione, si decide di comune accordo di farlo in privata
tempo al l 'assemblea data l 'ora ormai tarda.

di accreditamento del Centro di
sede I ' indomani per non togl iere

La signora [omissis] chiede informazioni in merito
rieducatore, anche in questo caso si decide di
I ' indomani .

al la procedura per acquisire la qual i f ìca di
comune accordo di farlo in privata sede
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A questo punto viene data Ia parola al socio Sig.Aldo La Spina, vice presidente vicario
nazionale, che i l lustra le principal i  att ivi tà del la Direzione Nazionale, tra le più importanti
pubblicizzare l 'associazione e innalzare i criteri formativi e valutativi in generale ad esempio
riorganizzando I 'esame di accesso al l 'APNEC e i l  registro degl i  operatori  per f ini  social i .

Continua invitando i  presenti  ad essere orgogliosi di far parte del l 'associazione nel lo
svolgimento del la propria att ivi tà, elencando alcuni dei r iconoscimenti conseguit i  come la
cert i f icazione di qual i tà e l ' inserimento negli  elenchi del Ministero del lo Svi luppo Economico.

Non essendovi nient 'altro da discutere e da del iberare I 'assemblea viene sciolta al le ore
23,30 previa stesura e lettura del presente verbale.

Novate Milanes e, 26 febbraio 2014

ll  Presidente I I Seg reta rio
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Giul ia Wap$ner
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